TMA970

Matematik Chalmers

Tentamensskrivning i Inledande matematisk analys F / TM
Datum: 2018-08-31, kl. 8:30 - 12:30.

Hjalpmedel: Inga, ej heller rdknedosa.

Telefonvakt: Linnea Hietala, besdker salen ca 9:30 och 11:30.

1. Avgdr om integralerna nedan konvergerar eller divergerar. Ge endast svar,
d.v.s. konvergent /divergent.

< dx O /||
(a) /_Oom, (b) /_11+—:cdx’

1
(d) / Vx In® 2 du;
0

© /ﬁd

< z?-1 o dx
e ——dux; f / .
© | Feat O e
(Varje ratt svar ger 1p, varje fel svar ger —1p, inget svar ger Op; hela uppgiften
ger minst Op.)

2. Bestdm gréansvirdena (I.’Hospitals regel far ej anvindas)

2_ _
er Tt —e7" cosx + 1

(3p); (b) lim ———  (3p).

rz—m Sinx - tanx

(a) lim

00 ePPHT 4 et
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3. Rita grafen till funktionen f(z) = x2—+4 Ange asymptoter, lokala ex-
x

trema, inflexionspunkter etc. (6p)

1
4.(a) Bestdm en primitiv funktion till f(z) = z1n (1 - —), z>0. (3p)
T

b2 [2—x
Berik ¥ dz. 4
(b) Bera na/o G-Vt e z. (4p)
sint

5. Finn alla lokala extrema till funktionen F(x) = / — dt, for x > 0, och
0

avgor deras karaktdr.  (5bp)

6. Beridkna arean av den begrinsade figuren som avgrinsas av de tva parablerna
y? = 2pz, och x* = 2py, diir parametern p iir positiv.  (6p)



7.(a) Ge definitionen for lim f(x) =o00. (2p)
T—>00

2
(b) Visa att lim — = oo. (OBS! Det ges inga poéing om man bara hinvisar
T—00 I

till det relevanta standardgriansvérdet, det ska harledas.)  (6p)

8. Formulera och bevisa Lagranges medelvirdessats, inklusive Rolles sats. (6p)

Betygsgranser: 20-29p ger betyget 3; 30-39p ger betyget 4; 40p+ ger betyget 5.
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